
7. Tepelný rozklad jistého uhlovodíku je reakcí prvního řádu. Při teplotě 500°C byl stanoven poločas reakce 

4,3 s a aktivační energie byla 83,14 kJ.mol-1. Určete teplotu, při které klesne poločas této reakce na 2 s.
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DÚ. Rychlostní konstanta rozkladu 5-fluorouracilu je při 80°C 9,6.10-7 s-1 a aktivační energie této reakce je 

102,5 kJ.mol-1. Jaká je rychlostní konstanta rozkladu při 60°C? (Předexponenciální faktor je na teplotě 

nezávislý.)
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9. cvičení Termochemie

BA
Hr⎯⎯ →⎯

 1 AB
Hr⎯⎯ →⎯
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Hr⎯⎯ →⎯
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 3

CA
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314 HHH rrr +=



9. cvičení Termochemie

 Hsl
Standardní slučovací teplo

Standardní teplo reakce, při které vznikne jednotkové látkové množství sloučeniny z 

prvků v nejstálejší podobě

Standardní spalné teplo

Standardní teplo reakce, při které se jednotkové látkové množství sloučeniny zoxiduje 

na konečné oxidační produkty

 Hsp



9. cvičení Termochemie
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9. cvičení Termochemie

mpc ,Molární tepelná kapacita za konstantního tlaku

Množství tepla, které je třeba dodat, aby se jeden mol látky ohřál o 1 Kelvin 

TncH mp = ,



1. Pro izobaricky probíhající reakce byla při teplotě 25°C určena standardní reakční tepla následovně:

C (s) + O2 (g) → CO2 (g) ΔHr,1 = –393,1 kJ.mol-1

CO (g) + 0,5 O2 (g) → CO2 (g) ΔHr,2 = –282,6 kJ.mol-1

Jaké je reakční teplo reakce C (s) + 0,5 O2 (g) → CO (g) provedené za stejných podmínek?
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2. Pro izobaricky probíhající reakce byla při teplotě 25°C určena standardní reakční tepla následovně:

C2H5OH (l) + 3O2 (g) → 3H2O (l) + 2CO2 (g) ΔHr,1= –1367 kJ.mol-1

C2H4 (g) + 3O2 (g) → 2CO2 (g) + 2H2O (l) ΔHr,2= –1411 kJ.mol-1

Jaké je reakční teplo reakce C2H4 (g) + H2O (l) → C2H5OH (l) provedené za stejných podmínek? 

3H2O (l) + 2CO2 (g) → C2H5OH (l) + 3O2 (g) ΔHr,1= +1367 kJ.mol-1

C2H4 (g) + 3O2 (g) → 2CO2 (g) + 2H2O (l) ΔHr,2= –1411 kJ.mol-1

3H2O(l) + 2CO2(g) + C2H4(g) + 3O2(g) → C2H5OH(l) + 3O2(g) + 2CO2(g) + 2H2O(l) 

ΔHr,3= +1367 -1411 kJ.mol-1

H2O(l) + C2H4(g) → C2H5OH(l)

ΔHr,3= -44 kJ.mol-1



3. Vypočítejte standardní reakční teplo ΔrH298 reakce CO (g) + H2O (g) → CO2 (g) + H2 (g). Vypočítejte též 

reakční teplo této reakce při teplotě 500 K. K výpočtu použijte data v tabulce.

(ΔH298)sluč / kJ.mol–1 Cp / J.mol–1K–1

H2O (g) –241,82 33,58

CO (g) –110,52 29,11

CO2 (g) –393,51 37,11

H2 (g) 0,00 28,83
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3. Vypočítejte standardní reakční teplo ΔrH298 reakce CO (g) + H2O (g) → CO2 (g) + H2 (g). Vypočítejte též 

reakční teplo této reakce při teplotě 500 K. K výpočtu použijte data v tabulce.

(ΔH298)sluč / kJ.mol–1 Cp / J.mol–1K–1

H2O (g) –241,82 33,58

CO (g) –110,52 29,11

CO2 (g) –393,51 37,11

H2 (g) 0,00 28,83
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